

Ταϊλανδοί νέοι της Αυστραλίας αλληλέγγυοι με τους Ταϊλανδούς φοιτητές

Μια νεανική επίδοξη «επανάσταση» βρίσκεται σε εξέλιξη στην Ταϊλάνδη. Ένα νέο κίνημα διαμαρτυρίας, υποκινούμενο από τους φοιτητές, το μεγαλύτερο εδώ και χρόνια, ξεκίνησε τον Ιούλιο, ζητώντας βαθιά συνταγματική μεταρρύθμιση του μοναρχικού καθεστώτος και απομάκρυνση του πρωθυπουργού Prayuth Chan-ocha, πρώην στρατηγού που κατέλαβε την εξουσία με πραξικόπημα το 2014. Την Τρίτη συνέβησαν οι πιο βίαιες συγκρούσεις ως τώρα, με την αστυνομία να χρησιμοποιεί δακρυγόνα και εκτοξευτές νερού εναντίον διαδηλωτών, μερικοί από τους οποίους συγκρούστηκαν και με υποστηρικτές του βασιλιά κοντά στο κοινοβούλιο. Εδώ στην Αυστραλία, ενώ οι διαδηλώσεις είναι μικρότερες, τμήματα της διασποράς της Ταϊλάνδης είναι αποφασισμένα να κάνουν τις φωνές τους



να ακουστούν εξίσου δυνατά. Η Kanyanatt Kalfagiannis μετακόμισε στο Σίδνεϊ από την Ταϊλάνδη πριν από έναν χρόνο. Λέει ότι της είναι πολύ δύσκολο να παρακολουθεί τις



διαδηλώσεις στην πατρίδα της από μακριά. «Στην αρχή, αισθανθήκαμε αδύναμοι, ότι δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα... και μετά αποφασίσαμε να βοηθήσουμε την Ταϊλάνδη με

οποιοδήποτε τρόπο μπορούμε». Έτσι, η Kanyanatt ξεκίνησε ένα κίνημα σε όλη την Αυστραλία που βρίσκεται σε αλληλεγγύη με τους φοιτητές της Ταϊλάνδης. Ονομάζεται «Αυστραλιανή Συμμαχία για τη Δημοκρατία της Ταϊλάνδης», κι έχει φτάσει ως την Καμπέρα για διαδηλώσεις στην πρεσβεία της Ταϊλάνδης και στο Κοινοβούλιο. Όμως, παρά τη σημαντική απόσταση που τη χωρίζει από την Ταϊλάνδη, κάθε είδους αμφισβήτηση της μοναρχίας -η οποία είναι πολύ σεβαστή στην Ταϊλάνδη- είναι παράνομη και μπορεί να έχει σοβαρές συνέπειες. «Γνωρίζω ότι εάν διαμαρτύρομαι μπροστά από τη βασιλική πρεσβεία στην Καμπέρα, ενδέχεται να μου απαγορευτεί η επιστροφή στη χώρα μου» είπε στο SBS η Kanyanatt. «Αλλά είμαι πρόθυμη να το κάνω, αν αυτό βοηθά τους διαδηλωτές στην Ταϊλάνδη».

Κυκλοφορεί η πολυαναμενόμενη έκθεση για πιθανά εγκλήματα στο Αφγανιστάν

Η αφγανική κυβέρνηση δήλωσε ότι οι αυστραλιανές αρχές πρέπει να ζητήσουν συγγνώμη από τις οικογένειες των θυμάτων για φερόμενα εγκλήματα πολέμου από τις αυστραλιανές ειδικές δυνάμεις στο Αφγανιστάν. Η αναδιατυπωμένη έκδοσή της έκθεσης του Γενικού Επιθεωρητή της Έρευνας του Αυστραλιανού Στρατού για το Αφγανιστάν επρόκειτο να κυκλοφορήσει χτες μετά από τέσσερα χρόνια έρευνας. Αναμένεται να αποκαλύψει την έκταση της φερόμενης έκνομης συμπεριφοράς από μια μικρή ομάδα στρατιωτών της SAS σε απομακρυσμένα χωριά του Αφγανιστάν μεταξύ του 2005 και του 2016.



προειδοποίησε τους Αυστραλούς ότι η έκθεση θα περιείχε «δύσκολα και σκληρά νέα». Η έρευνα ξεκίνησε το 2016 για να δι-

ερευνήσει φήμες που κυκλοφόρησαν σχετικά με πιθανά παραπτώματα μελών της ομάδας ειδικών επιχειρήσεων. Διευθύνεται από τον στρατηγό Paul

Breton, δικαστή του Ανώτατου Δικαστηρίου της ΝΝΟ. Τα τελευταία τέσσερα χρόνια, η έρευνα Breton διεξήγαγε ιδιωτικές ακροάσεις, εξετάζοντας 55 περιστατικά ή ζητήματα σχετικά με πιθανές παράνομες δολοφονίες και σκληρή μεταχείριση Αφγανών αμάχων ή «μη μαχητών», για μια περίοδο 11 ετών. Κατέθεσαν πάνω από 330 μάρτυρες. Η έρευνα δεν είναι ποινική, αλλά διοικητική. Ο Γενικός Επιθεωρητής τόνισε στο παρελθόν ότι η διαδικασία «αποσκοπεί όχι μόνο να εξακριβώσει εάν υπήρξε παράπτωμα αλλά και να απαλλάξει αυτούς που ενδέχεται να επηρεαστούν από αβάσιμες φήμες και ισχυρισμούς».

Για άνθη
σε κάθε περίπτωση

WARATAH FLORIST

ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ
ΜΠΕΡΤΟΥΤΣΙ

- * Ανθοδέσμες
- * Στεφάνια
- * Ανθοστολισμοί

14028

4/322 Homer St., Earlwood
Τηλ.: 9559 1193

Σίδνεϊ: Επιδρομή της αστυνομίας στο συνδικάτο CFMEU

Το συνδικάτο των οικοδόμων CFMEU συνεργάζεται με την αστυνομία μετά την προχθεσινή έφοδο στα κεντρικά του γραφεία στο Σίδνεϊ και σε άλλες «ιδιωτικές εγκαταστάσεις», καθώς οι αστυνομικοί εκτελούσαν ένταλμα έρευνας. Η Αυστραλιανή Ομοσπονδιακή Αστυνομία και η Αστυνομία της ΝΝΟ ξεκίνησαν τις επιδρομές από το παράρτημα του συνδικάτου στη ΝΝΟ στο Rytmont νωρίς την Τετάρτη. Όπως δήλωσε ο γραμματέας του CFMEU Dave Noonan, το ένταλμα αφορούσε έρευνα βάσει του ομοσπονδιακού νόμου περί δικαίως εργασίας και «συναφή θέματα». «Το συνδικάτο συνεργάζεται στον βαθμό που απαιτείται από τον νόμο» είπε και πρόσθεσε ότι αυτές οι επιδρομές ακολουθούν παρόμοια περιστατικά σε άλλα γραφεία του CFMEU σε ολόκληρη τη χώρα. «Η AFP διαδραματίζει ολοένα και πιο ενεργό ρόλο σε θέματα εργασιακών σχέσεων και νωρίτερα επεδράμα σε γραφεία του CFMEU στην Καμπέρα και στο Μπρίσμπεϊν» δήλωσε. «Καμία από αυτές τις



επιδρομές δεν είχε ως αποτέλεσμα να επιβληθούν κατηγορίες εναντίον υπαλλήλων του συνδικάτου. Στην περίπτωση της Καμπέρα, οι ενέργειες της AFP κρίθηκαν παράνομες από το Ανώτατο Δικαστήριο της ACT». Από την πλευρά της, η Ομοσπονδιακή Αστυνομία δήλωσε ότι οι επιδρομές συνεχίζονται και ότι, ως εκείνη τη στιγμή τουλάχιστον, δεν μπορούσε να παράσχει περαιτέρω πληροφορίες. Το συνδικάτο εκπροσωπεί περίπου 180.000 εργαζόμενους.